Klase ......oooveeiiiee e,
@rds, uzvards)
1(4). Izteikt Sl viefbas: a) 48 mm = .............. b) 720 km/h = .........
) 0,6 kN............... d) 50 000 CHF ...ovcveeeccees
2(2). No formulas? = m/V izteikt a)V=......ccccceeen.n. b) m=...........

4(3). Vai apgalvojums ir pareizs? levelc krgatatbilstoSd aile.

Diftzijai nav nozmes cileka un davnieku dave.
Speks ir vektorals lielums.
Molekulas ir nedaimas déinas.

5(1). Nosauciet nevientrigas KUSDAS PIEMIU. .......eiiiiiiieiiiiiiiiiieiieieeieeieesieeeeeeaaaaaeaaaaaaaaaaaeaaaeeaaeeeeeeeeeeens
6(4). PriekSmeta garums 30 cm, platums 5cm, bieZams bet masa 1,2 kg. Agiiniet priekSmeta
izgatavo$anai izmanta vielas bivumu, izteiktu vietbas kg/n? un g/cni.

Dots: SI

Apr.:

7(4). Noidiet, kurs spks (graviticijas sgks, elasibas spks, berzes sks) darbojasa@los gagjumos:
B GAENS KIt NO QIZSPIOSLA; ....vveeeeeeeeeeeeees et eeseee e en et en s eees e

B automaina tiek NODIEMBA; ............cceeveveeeeeeeeeeeereeee e eeeeee e

B gumijas bumba atlec N0 SIENAS; ... reeeeeeeeeee e e e

T 1o o)LV AT [=) 2 TR TP

8(3). Automashas vilgjspeks 900 N, pretegttas spks automakhas kugbai 400N. Apekiniet kopsgku!
Attelojiet visus tis sggkus grafiski!

9(3). Cik liela ir iedgas ertiba? ............... 0 50 100
IIIIIIIIII|IIIIIIIII|
o . |IIIIIIIII|IIIIIIIII|
Cik liels ir iefices ngrapjoms?  ...............
10(3). levietot izlaisto ardu!
a) lerices, ko lieto sgka meriSanai, SAUC PAr .......ccvveveeveeeeeiereeiiarrnsresennnnnnnennens
b) Jo lieekskermexa molekulu ..................ooooeeeee. »J0.augsika ta temperaira.
C) e ir lielums, kaemads ar attietbu starp cki un laiku, kug Sis céS veikts.

11(3). Automobilis vienre&rigi nobrauc 20 km garu e20 mirutés. Aprkinat automobja kustbas
atrumu metros sekurd



12(3). Alumnija detdas masa ir 300gas tilpums 150 crh Vai $ajfi detda ir dobumi? (Atbildi pamato!)

Punkti | 0-4 5-7 8-10 11-134-17|18-21|22-25 26-3031-33/34-35
Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

leskaite Nr. 2, 1. variants. Klase ..... Vards, UZVGIAS ...ccoveeeieeeeeeeeee e e

1(3). Izteikt citis vienbas: a) 40 000 Pa = ..... kPa b) 0,008 MW =.....W ¢)20min=.../...h
2(2). No formulas: a)x/y =sft izteikt y=__ ... .. . .. ; b) A=F=h izteikt h=__ ...
3(4). Ledus upvar iztukt spiedienu 14 kPa. Vaiap upei pa ledu vass mrbraukt Kpurkézu traktors,
kura masa ir 1,2 t, jaakurkedes balsta das garums 2 m, platums 40 cm?

4(3). Benzna cisternas augstums 40 mlitlz pusei ir piepiltta ar beninu. Cik lielu spiedienu bemnzs
rada uz cisternas pamatni?

5(3). Vai var apgalvot, ka @izsudraba spiediens uz trauka pamatu vigralaks neki tdens ragais
spiediens? (Atbildi pamatot!)

6(3). Atrodi gdzienam atbilstoSo skaidrojumu un ieraks@pZmejosSo burtu blakus skaitlim.
1. Jauda. a) Spiediens, ko rada kidifimu vai @zi, izplags bez grmainam visos
Skidruma vai gzes punktos.
. Potendila enegija. | b) Cietskermenis, kas var griezties ap nekgstbalstu.
. Melaniskais darbs. c) Darba un laika, kalarbs paveikts, attidza.

2
3
4. Kinetiska enegija. d) Lielums, kas tieSi proporciadls sggkam un noiet cda garumam.
5
6

. Paskla likums. e) Piert kermenim 4 kustbas @].
. Svira. f) Pient kermenim, kas pacelts attibg pret Zemes virsmu.

7(5). Cik liels darbsaveic, lai 2 m augstumviennerigi paceltu betona pksnitaden? Piksnes garums
1,5 metri, platums 0,8 m, augstums 40 cm (betoivaitis 2 200 kg/f) adens bivums 1 000 kg/r).

8(2). Nosaukt procesa pien, kad tiek pasiidats melaniskais darbs, laigsvarctu smaguma siu.

9(6). Katram jautjumam ir tikai viena pareiza atbildesidvélas pareiz atbilde.

Atbildes
Nr. Jajums I Il [l
1. | Ja smaguma &s ir mazks par Arhingda sgku, tadkermenis grimst uzpeld peld
2. | Kada irkermena masa, lai to paceltu 2,5m augsi,pastidajot 6 kg 60 kg 375 kg




150 J lielu darbu?
3. | Elektrokrs 3 min. pasaidaja 90 kJ lielu darbu. Cik liela iajauda? 30 W 500 W 180 V)

4. | Cik liela potendila enegija piemt kermenim, paceltam 20 m 1kJ 100 kJ 10 kJ
augstun, kura masa ir 50 kg?
5. | Ja kartes anogs 1 : 400 000, tad 1 cm = 4 km 40 km400 m

10(4). Izsvtrojiet kata virkné neiedeigo vardu. Pamatojiet to!
® Pa; manometrs; dinamometrs; mmHg.

Punkti 0-4 S-7 8-10 11-13] 14-17 18-21 22-25 26

301-33 | 34-35

leskaites darba grbaudes kritériji.
leskaite Nr.1, ... klase

1. Merkis —parbaudt skoknu ziraSanas parmam: vielas uzive, mefaniska kustba, kermena
masa, vielas blums, spks.

2. Parbaudes darba adreats —attieaga klase, 1. semestris.

3. Darba izpildes laiks —2 macibu stundas.

4. Parbaudamie satura elementi -zinaSanas (atcéties, defirgt), izpratne (prveidot, pateikt
saviem wrdiem), lietoSana (iAleties, izmantot), angde (seciat, saidzinat), sin€ze (izveidot,
sasidit), verteSana (argumedt, pamatot).

5. Izmantotie materiali — pamatizgitibas standarts fizik(2002), A. Pjoriskins "Fizika 8. klasei”
(1990), E. Silters "Fizika 8. klasei” (2000).

6. Uzdevumu veidi —

a) objektvi vértejami uzdevumi

» izveles uzdevumi (pareizs/nepareizs, atbilzieliey,

» tukSo vietu aizpilthanas uzdevumi (ievietoSana, pabeigSana);

b) subjekivi vértejami uzdevumi

» 1so atbilzu uzdevumi (bra atbilde).

7. Skolenam nepiecieSamie matedli — dazu cietikermenu, &kidrumu un gzu blivuma tabula.

8. VeérteSanas kriteriji.

Uzd. Vert gjums Maksimali
1. Viens punkts par katru pareizu atbildi. 4 punkti
2. Viens punkts par katru pareizu atbildi. 2 punkti
3. 1 punkts — atbilde par formu un tilpumu, 1 punkegt@&lumi starp 2 punkti

molekubm saitdzinajuma ar molekulu izrariem.
4. 1 punkts par katru pareizu atbildi. 3 punkti




5. 1 punkts par dotu pareizu piér. 1 punkts
6. 1 punkts — tilpums [V]=cm) 1 punkts — masa [m]=g, 1 punkts par formulu4 punkti
zinasanu un izmanto$anw]Eg/cn®, 1 punkts par bbumu kg/ni
izteikSanu.
7. 1 punkts par katru pareizu atbildi 4 punkti
8. 1 punkts par kopsu apekinasanu, 1 punkts pararogu, 1 punkts par 3 punkti
grafisku attloSanu.
9. 1 punkts par katru pareizu atbildi. 3 punkti
10. | 1 punkts par katru pareizi pabeigtu teikumu. 3 punk
11. | 1 punkts par mekjamo lielumu pareizu pierakstu — (2), 1 punkts par 3 punkti
formulu un izskaibSanu.
12. | 1 punkts par formulu zi$anu un izmanto3anu p]fg/cn®, 1 punkts par | 3 punkti
pareizi atrastigermenu blivumu tabud, 1 punkts par pareizi veiktu afal
un atbildes sadlzinaSanu ar tabak doto lielumu.
Kopa | 35 punkti
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